



ISO 9001

ROMÂNIA  
JUDEȚUL HARGHITA  
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI TOPLIȚA  
Bd. N. BĂLCESCU NR. 14  
Tel/Fax: 0266341871 / 0266341772  
E-mail: secretariat@primariatoplița.ro  
www.primariatoplița.ro



ISO 14001



## PROCES - VERBAL

Nr. 20/28.08.2024

Încheiat azi, 28.08.2024, ora 8<sup>00</sup>, cu ocazia desfășurării ședinței extraordinare a Consiliului Local al municipiului Toplița, convocată de îndată prin Dispoziția Primarului municipiului Toplița nr. 750/26.08.2024.

**DI. Bodor Attila Bela**, viceprimarul municipiului Toplița face apelul nominal și se constată că sunt prezenți 13 consilieri din totalul de 17 validați, lipsește: Borș Andra Ramona, Buzilă Victor Sebastian, Vodă Marc Ioan Andrei și Ferencz Vlăduț Ionel.

La ședință participă online: Kondratovici Ionel, Tudor Ionela și Hirișcău Horațiu Sever Nicu.

**DI. consilier Coman Ionel** propune completarea ordinii de zi cu punctul *diverse*.

Supune la vot proiectul ordinii de zi a ședinței pe care sunt incluse 5 (cinci) proiecte de hotărâre și punctul *diverse* care este aprobat în unanimitate de voturi (13) de către Consiliul Local al municipiului Toplița.

**DI. consilier Calinovici Mihai Achim** anunță faptul că, la punctul nr. 5 de pe ordinea de zi, nu participă la vot.

În continuare are cuvântul domnul Bodor Attila Bela, președintele de ședință.

**1. Proiect de hotărâre privind utilizarea sumei de 658.000 lei rezultată din excedentul Bugetului general al municipiului Toplița la sfârșitul exercițiului financiar 2023 pentru acoperirea temporară a golului de casă a bugetului local - secțiunea de funcționare, precum și a bugetului instituțiilor publice finanțate din venituri proprii și subvenții - secțiunea de funcționare, pe anul 2024.**

Nefiind intervenții/obiecțiuni, se supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 13 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 102/2024**.

**2. Proiect de hotărâre privind utilizarea sumei de sumei de 2.558.140 lei din totalul de 3.016.900,24 lei, rezultată din excedentul Bugetului Local la sfârșitul exercițiului financiar 2023, ca sursă de finanțare a cheltuielilor secțiunii de dezvoltare a bugetului local pe anul 2024.**

Nefiind intervenții/obiecțiuni, se supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 13 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 103/2024**.

**3. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului general al Municipiului Toplița pentru anul 2024 prin majorare cu 87,43 mii lei la partea de venituri și 529,43 mii lei la partea de cheltuieli.**

Nefiind intervenții/obiecțiuni, se supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 14 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 104/2024**.

**4. Proiect de hotărâre privind darea în folosință cu titlu gratuit pentru utilitate publică a imobilului - spațiu birou, situat la adresa str. Nicolae Bălcescu, nr.14 - parter, înscris în CF nr. 53552 nr. cad. 53552-C1, pentru Instituția Prefectului - județul Harghita, în scopul desfășurării activității punctului de lucru din municipiul Toplița al Serviciului Public Comunitar Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor.**

Nefiind intervenții/obiecțiuni, se supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 13 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 105/2024**.

**5. Proiect de hotărâre privind acordul prealabil al Consiliului local al municipiului Toplița referitor la modificarea organigramei și a statutului de funcții al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Călimani-Giurgeu.**

Nefiind intervenții/obiecțiuni, se supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 13 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 106/2024**.

## 6. DIVERSE

**Se înscriu la cuvânt:** Szabo Coloman Emeric, Coman Ionel, Mare Gabriela Laura, Pop Daniela Lenuța.

**Dl. consilier Szabo Coloman Emeric** - Am primit răspunsul de la secretariat că întrebarea mea a fost transmisă la Biroul de investiții, dar răspuns nu am primit de la Biroul de investiții după 4 luni, și canalizarea menajeră a municipiului Toplița curge tot în Mureș și noi investiția nu mai continuăm. În primăvară am primit un răspuns evaziv că o să fie făcut anul ăsta. A trecut anul, nimeni nu s-a apucat de el. Și întreb de la domnul secretar că legea care obligă pe funcționarii publici să dea răspuns, este în funcțiune la Primăria Topliței sau nu?

**Dl. Ciobanu Mihai Iulian – Secretar general UATM Toplița** - Da, domnul Kalman, vă confirm că la întrebările dumneavoastră, în calitate de ales local, trebuie să primiți răspuns.

**Dl. consilier Szabo Coloman Emeric** - Din păcate, n-am primit. Înseamnă că cineva trebuia din conducerea primăriei să atragă atenția la salariați, nu că nu au executat funcția respectivă.  
Mulțumesc.

**Dl. consilier Coman Ionel** - Mulțumesc. Aș vrea să prezint un aspect unic în istoria Topliței, prin faptul că primarul ales Buzilă Sebastian, încercând prin organigrama de restructurare, încercând să aducă niște modificări a avut parte de o violență urâtă din partea angajaților primăriei, angajatului primăriei, nu angajaților da, e adevărat, motiv pentru care prin intervenția domnului primar în media, spunând că domnul Buzilă a găsit ceea ce a căutat, e o atitudine sau un îndemn de a tăcea sau cumva de a ne limita intervențiile și a celorlalți consilieri din ședință. Pe lângă acest fapt, situația financiară spusă de domnul Buzilă de atâta timp iarăși e unică la nivelul Topliței. Incidentul având loc pe scările din primărie, toată lumea se întrebă unde a fost paza și unde e Poliția Locală? Cum de n-au luat atitudine în sediul primăriei, nu undeva la un colț de stradă când se justifică că nu au văzut, nu puteau ajunge? Nici în primărie, pe la etajul doi, într-o anexă, undeva într-un birou, ci chiar alături de portar și unde e și Poliția locală. Urât din partea actualei administrații PSD care își încheie mandatul, să plece din primărie cu asemenea atitudine, cu siguranță persoana respectivă e vârful de lance și din spusele domnului primar, se confirmă și să sperăm că pe viitor nu se mai întâmplă așa ceva.  
Mulțumesc.

**Doamna consilier Mare Gabriela Laura** - Bună dimineața! Voi încerca și eu să fiu la fel de rapidă în a spune ceea ce am de spus, în primul rând, mi s-ar părea normal ca dacă noi facem un efort să venim la ora 8 la ședință, să facă și aleșii, adică cei care sunt încă în funcție, un efort, să se prezinte la ședințe. Ședința nu am convocat-o noi, Consiliul Local a fost convocat de domnul primar. Văd că nici domnul Rugină nu este, bine îmi cer scuze, poate sunt în concediu. Doi la mână, sunt total de acord cu ce spune domnul Coman, din păcate, speram ca în secolul XXI să nu se întâmple așa ceva, dar erau alte modalități legale prin care poți să contesti o hotărâre a Consiliului Local, erau alte modalități prin care..., în niciun caz prin forță. Și, trei la mână, aș vrea să întreb pe cineva, deși nu am pe cine, ce se întâmplă cu trotuarele și cu podurile de pe vale care sunt desființate, deci, în loc de pod avem doar niște pietriș, în loc de trotuarul care mergea până la trecerea de pietoni pe care mergeau copiii până la școală, nu mai există. A fost ridicat, excavat, acolo este doar pământ. Aș vrea să întreb cine reface trotuarele și cine reface podurile de pe vale?  
Mulțumesc mult.

**Doamna consilier Pop Daniela Lenuța** - Tot în legătură cu agresiunea, cu incidentul de agresiune din cadrul Primăriei, care a avut loc ieri, acea organigramă a fost votată de către majoritatea consilierilor și a fost discutată și explicată. Nu știu de ce a stârnit atâta ură și de ce acel angajat al primăriei a acumulat atâta ură împotriva consilierilor. Confundă primăria cu bunul lui, se crede stăpân sau nu înțeleg atitudinea celui angajat, în tot cazul a avut o atitudine foarte urâtă. Deci e rușinos. Problema este că s-a răzbunat pe domnul consilier, dar acea atitudine de a vorbi urât, de a se purta cumva ca un șef, ca un lider, o avea și asupra cetățenilor. Cetățenii municipiului Toplița nu trebuie să fie tratați în acest fel. Deci Primăria este a municipiului Toplița, a oamenilor care plătesc taxe și impozite și cel puțin să fie primiți cu respect, serviți cu respect, îndrumați și respectați. Nu atitudine de violență și de aere de superioritate, nu ne face cinste niciunui dintre noi. Mulțumesc.

**Dl. consilier Macarie Olimpiu Marius** - Da, eu sunt perfect de acord cu ce au zis colegii mei. Deci, e absolut regretabil. Nu cred că cineva dintre noi de aici e de acord cu asemenea manifestări, indiferent unde s-ar întâmpla. Și personal, nu sunt de acord nici cu un tip de violență, nici verbală, nici fizică, nici de alt fel. Doar că l-aș ruga pe domnul Coman să nu transforme acest incident între două persoane fizice într-un incident sau un conflict politic, pentru că a afirmat că e păcat că această administrație PSD își încheie mandatul astfel. Nu cred că vreun consilier PSD sau membru al partidului PSD sau, din câte știu, domnul Cotfas nici nu este membru de partid, l-a angajat pe domnul Cotfas să facă asemenea acte. Deci în rest, perfect de acord cu faptul că nu se face așa ceva și nu e permis așa ceva. Doar să nu transformăm într-un..., să exploatăm politic lucrurile astea.  
Mulțumesc.

**Dl. consilier Negrea Gheorghe Alin** - Doamna Mare nu a primit răspuns.

**Dl. consilier Szabo Coloman Emeric** - Suntem obișnuiți să nu primim răspuns.

**Dl. Bodor Attila Bela – Viceprimar – Președintele ședinței** – Doamna o să primească răspuns. Orice proiect sau probabil la o investiție de așa natură se și remediază. În proiect trebuie să fie cuprins și partea de remediere și rearanjare.

**Doamna consilier Mare Gabriela Laura** - Deci eu am doar o mică întrebare. Sunt copii care merg pe vale, care trec trecerea de pietoni exact în dreptul unde începea trotuarul. Trotuarul nu mai există, deci vor merge pe șosea. Gândiți-vă ce circulație

de TIR-uri avem și pe viitor totuși, conducerea ar trebui să gândească la această mare circulație de TIR-uri care merg pe acea porțiune cu o viteză, nici nu vă puteți imagina. Deci ar trebui gândit mai repede chestia aceasta, cum se reface trotuarul acolo. Mulțumesc mult!

**Dl. Bodor Attila Bela – Viceprimar – Președintele ședinței –** Mulțumim frumos! Și domnul secretar a notat și o să aducem la cunoștință domnului primar și o să vă dăm un răspuns, încercăm să dăm un răspuns.

**Dl. consilier Calinovici Mihai Achim -** Eu aș vrea să-l întreb pe domnul Urzică dacă știe cumva dacă în cadrul proiectului la care face doamna consilier referire, este prevăzută readucerea la starea inițială a lucrurilor și dacă știți cumva un orizont de timp referitor la acest lucru.  
Mulțumesc.

**Dl. Urzică Dumitru – Șef birou Dezvoltare, Investiții, Achiziții Publice, Programe, Proiecte -** Mi-am permis să nu vă răspund nici dumneavoastră, nici domnului Coman pentru că în acest moment, la Biroul de Investiții, Achiziții ș.a.m.d. nu există șef, pentru că nu e aprobată organigrama. Adică nu aș avea eu vreun motiv să vă răspund la întrebări, pentru că nici nu sunt recunoscut și nici nu sunt în acest moment șef în acel birou. De aceea n-am răspuns nici domnului Szabo, pentru că la fel puteam să răspund eu sau la fel puteau să răspundă toți colegii din birou că suntem la același nivel.

Dumneavoastră vă pot răspunde, în calitate de - nu știu - angajat al biroului, că se vor reface toate trotuarele, podețele și așa mai departe în acel proiect.

**Dl. consilier Macarie Olimpiu Marius -** În primul rând îmi cer scuze că am omis să mă înscriu la punctul *Diverse*, dar apropo, aș avea o întrebare pentru domnul Urzică: mulți părinți și cetățeni din oraș se întrebă ce se întâmplă cu liceul de sus cu începerea anului școlar. Am înțeles că acolo au început lucrările în toate zonele. Personal, cred că era bună o etapizare a lucrărilor, adică să se înceapă afară, după aceea cu un etaj și o etapizare.  
Nu înțeleg de ce s-a spart tot și acum așteptăm să vedem pe unde ne mutăm copiii cu școala.

**Dl. Urzică Dumitru – Șef birou Dezvoltare, Investiții, Achiziții Publice, Programe, Proiecte -** Da, legat de Liceul O.C. Tâslăuanu pot să vă spun că au fost etapizate lucrările. Constructorul și-a luat angajamentul că partea de liceu, de clase, să zic așa, va fi gata până la 8 septembrie, cu condiția să fie plătit de către CNI. Eu am luat legătura cu constructorul, ne-a scris adrese, și nouă, și CNI-ului, în care au atenționat CNI, să îi deconteze tot ce a lucrat, ca să poată să finalizeze până la data de 8 septembrie lucrările.

**Dl. consilier Macarie Olimpiu Marius -** Vă întreb pe dumneavoastră, aveți experiență de atâția ani, dacă nu plătește, CNI-ul un an de zile, un an școlar? Ce se întâmplă?

**Dl. Urzică Dumitru – Șef birou Dezvoltare, Investiții, Achiziții Publice, Programe, Proiecte -** Se face o mare confuzie. Municipiul Toplița este beneficiar final al lucrării, scrie peste tot în ordin de ministru ș.a.m.d. Beneficiarul pe parcursul lucrărilor este liceul O.C. Tâslăuanu, investitor este CNI SA. Din punctul meu de vedere, doamna manager de la liceu, fără nicio supărare, din 2017 încoace, putea să -nu știu- o dată să meargă la CNI, asta e părerea mea, bate la ușă: Hai să vedem. Plătiți, nu plătiți? Nu trebuie să arunce pisica, cum se zice, în curtea noastră, să zică, că suntem noi beneficiari.  
Nu avem absolut nicio legătură cu acea lucrare.

**Dl. consilier Macarie Olimpiu Marius -** Eu nu asta spun că aruncă pisica, ci doar întreb. Cred că era o măsură normală din partea dumneavoastră, a serviciului de investiții, să o consiliați puțin, să-i spuneți nu acceptați modul ăsta de lucru în care se sparge tot și după aceea se așteaptă plata. Deci, eu cred că interiorul trebuia să rămână la nivelul la care a fost, să facă dovada constructorul că e capabil să ducă lucrarea la capăt, să înceapă cu exteriorul, că aveau suficient de lucru și campusul, și sala de sport, și terenul de sport, după care să intre în... Acum stăm în situația în care ne uităm dacă... s-ar putea să stăm un an de zile școlar așa, teoretic, sper să nu se întâmple, dar se poate întâmpla.

**Dl. Urzică Dumitru – Șef birou Dezvoltare, Investiții, Achiziții Publice, Programe, Proiecte -**Tot ce știu este etapizat lucrarea, este un grafic de execuție. Și-au luat angajamentul ca dacă vor fi plătiți, vor termina până la 8 septembrie să înceapă cursurile. Nu au primit niciun ban. Am luat legătura și la CNI. Urma să plătească luna ce a trecut azi e miercuri, n-au plătit. Constructorul mi-a făcut dovada că tot mobilierul este depozitat, nu știu unde, n-are bani să plătească mai departe, a plătit ceva avans.  
Cam asta este.

**Doamna consilier Mare Gabriela Laura -** Deci nu e vorba de mobilier. E vorba că nici o sală nu este terminată. Totul este, deci nu sunt podele, pereții nu sunt finisați. Deci, până la mobilier mai este drum lung, să știți. Și într-adevăr, dacă nu se fac plățile, mai durează încă doi, trei ani, copiii noștri ce fac până dau eu banii? Dacă CNI nu le dau banii când trebuie? Asta e întrebarea mea. Exact cum zice domnul Macarie.

Nemaifiind alte probleme pe ordinea de zi, domnul consilier Bodor Attila Bela declară lucrările acestei ședințe, închise.

Anexăm în original CD cu înregistrarea ședinței Consiliului Local al municipiului Toplița din data de **28.08.2024** – ora 8,00.

Toplița, la 28.08.2024.

**PREȘEDINTELE ȘEDINȚEI,  
CONSILIER - BODOR ATTILA BELA**

**SECRETAR GENERAL UAT,  
CIOBANU MIHAI - IULIAN**